

22–23 октября 2014 г. состоялся II Международный конгресс «Библиотека как феномен культуры», приуроченный к 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и 70-летию высшего библиотечного образования в Беларуси.

Специалистов библиотечного дела со всей Беларуси и их коллег из целого ряда зарубежных стран, представителей научных организаций, учреждений образования, органов государственного управления, компаний-агрегаторов информационных ресурсов принимали в своих стенах Национальная библиотека Беларуси и Белорусский государственный университет культуры и искусств. С приветствиями к участникам обратились директор НББ Роман Степанович Мотульский и декан факультета информационно-документных коммуникаций БГУКИ Николай Александрович Яцевич.



В рамках форума состоялись Международная конференция «Информационное общество и общество знания: роль и место библиотек» и Научно-практическая конференция «Библиотечное образование: традиции и новации» с многочисленными тематическими секциями, семинарами, круглыми столами, дискуссионными площадками, презентациями



В работе конгресса приняли участие и сотрудники Центральной научной библиотеки им. Я.Коласа Национальной академии наук Беларуси. Заведующая научно-исследовательским отделом библиотековедения Л.А. Авгуль в своем выступлении в секции «Библиотеки, архивы, музеи и Великая Отечественная война» коснулась вопросов издательской деятельности Беларуси в годы Великой Отечественной войны.

Заведующий отделом редких книг и рукописей А.В. Стефанович рассказал о реализации проекта «Радзивиллиана», который стал своего рода брендом не только в Беларуси, но и пользуется заслуженной популярностью в научном сообществе России и других стран.



Уникальные коллекции периодических изданий из фондов ЦНБ НАН Беларуси раскрыли для присутствующих научный сотрудник отдела редких книг и рукописей Е.П. Денисенко (коллекция сатирических журналов 1905 – 1908 гг) и зав. сектором отдела Н.М. Слука (журналы белорусской эмиграции в Чехословакии в межвоенный период).

В секции «Современные информационные ресурсы и сервисы в деятельности библиотек» с докладом, посвященным теме медиамониторинга и возможностям реализации этой услуги в автоматизированном режиме в библиотеках, выступила заведующая отделом маркетинговых исследований А.В. Шкутова.

Опыт использования УДК в информационном обеспечении науки в рамках круглого стола « Универсальная десятичная классификация в лингвистическом обеспечении информационно-поисковых систем библиотек Беларуси» поделилась заведующая отделом научной систематизации документов Л.Л. Астапович.



В ходе конгресса состоялась научно-практическая площадка «Представление библиотечных услуг в виртуальной среде», где свои доклады, наряду с другими участниками мероприятия, представили заведующая отделом программного и технического обеспечения научных исследований Ж.М.Молчан («Опыт использования электронных платежей в системе электронной доставки документов») и научный сотрудник отдела редких книг и рукописей И.Л.Мурашова («Выставочная деятельность библиотек в электронной среде»)

